



БАШНЯ СТРАЖИ

Возвѣщает
Царство Іеговы

"И познают, что Я-Іегова."

- Іезекииля 35:15

The Watchtower
Announcing Jehovah's Kingdom
Bashnia Strazhy (Russian Edition) Monthly

Ten Cents a Copy - One Dollar a Year
\$1.50 in Canada and Foreign Countries

VOL. LXI МЕСЯЧНИК № 4

Апрѣль (April), 1940

ОГЛАВЛЕНІЕ

Драма оправданія (прод. 6-ой части)	51
Драма оправданія (7-ая часть)	59
Связанное Писаніе жено учит	50
Ея миссія	50
"Убѣжище"	50
Період свидѣлствованія "осажденной битвы"	50

"ВЫ СВИДѢТЕЛИ МОИ ГОВОРИТЪ ІЕГОВА, ЧТО Я БОГЪ." Іс 43:12

BASHNIA STRAZHY, Russian Monthly

Ежемесячное издание

WATCH TOWER BIBLE & TRACT SOCIETY

117 Adams Street - - Brooklyn, N. Y., U. S. A.

Отвѣтственные лица:

J. P. БУТНЕРГОФ, Президент W. E. VAN АМБУРОН, Секретарь

"И всѣ сыновья твои будут научены Господом, и великий мир будет у сыновей твоих". — *Исайя 54: 13.*

СВЯЩЕННЫЯ ПИСАНІЯ ЯСНО УЧАТ:

ЧТО ИЕГОВА есть единый истинный Бог, пребывающий от вѣка и до вѣка, Творецъ неба и земли и подателецъ жизни своимъ созданиямъ; что Богосъ былъ началомъ Его творенія и дѣятельнымъ исполнителемъ Его воли при сотвореніи всѣхъ вещей; что Богосъ вынѣсть Господь Иисусъ Христосъ по славѣ, обѣщанной во всю власть в небесахъ и на землѣ, и главный исполнитель воли и рѣшеній Иеговы;

ЧТО БОГ сотворилъ Адама для человека, сотворилъ совершеннаго человека для земли и помѣстилъ человека на ней; что человекъ сознательно и намеренно нарушилъ законъ Божій и былъ приговоренъ къ смерти; что вслѣдствіе преступнаго дѣянія Адама всѣ люди рождаются грѣшниками и безъ права на жизнь;

ЧТО ИИСУСЪ былъ съдѣлаъ человекомъ и что человекъ Иисусъ претерпѣлъ смерть, чтобы пролѣить цѣну искупленія для повинувшихся изъ рода человѣческаго; что Богъ воскресилъ Иисуса въ состояніи Божескомъ и превознесъ Его въ небѣ надъ всеми созданиями и прѣвнѣе всякаго имени, и обѣяъ Его всюю властью и авторитетомъ;

ЧТО ОРГАНИЗАЦІЯ ИЕГОВЫ есть теократія и называется Ціонъ и что Христосъ Иисусъ есть главное должностное лицо в Ціонѣ и помазанный Царь міра; что помазанные и вѣрные послѣдователи Христа Иисуса суть дѣти Ціона, члены организаціи Иеговы и свидѣтели Его, обязанностью и преимуществомъ которыхъ есть свѣдѣтельствовать о томъ, что Иегова есть Всевышній, возвыщать о предначертаніяхъ Иеговы по отпущенію и человечеству, какъ это выражено в Библии, и вести плоды Царства неба тѣмъ, которые желаютъ слушать;

ЧТО МІРЪ БОГЪ ИСИ и что Господь Иисусъ Христосъ возвышенъ Иеговою на царственный престолъ власти, что Он изгналъ сатану и приступилъ къ установленію Царства Божія на землѣ;

ЧТО ПОМОЩЬ и благословенія для изредокъ земныхъ могутъ прийтись только лишь чрезъ посредство Царства Иеговы подъ управленіемъ Христа, которое теперь уже началось; что свѣдущимъ великимъ дѣйствіемъ Господа будетъ уничтоженіе организаціи сатаны и обновленіе правды на землѣ, и что подъ дѣйствіемъ Царства Его всѣ люди доброй воли, которые переживутъ Армагеддонъ, исполнятъ Божественное заданіе "наполнить землю" праведнымъ родомъ людскихъ.

ЕЯ ЖИССІЯ

ЭТОТЪ журналъ издается съ цѣлью дать людямъ возможность познать Бога Иегову и предначертанія Его, какъ они выражены в Библии. Журналъ этотъ даетъ Библискія наставленія, назначенныя в особенности для помощи свидѣтелямъ Иеговы и всѣмъ людямъ доброй воли. Журналъ устраняетъ систематическое искаженіе Библии для своихъ читателей и Обществомъ слабѣетъ ихъ прочее дѣятельное въ помощи этимъ студіямъ. Журналъ публикуетъ подходящій матеріалъ для передачи по радио и для другихъ способовъ публичнаго поученія в св. Писаніяхъ.

Журналъ строго придерживается Библии во всемъ, что онъ говоритъ. Онъ совершенно свободенъ и освобожденъ отъ всякой религіи, отъ партій, сектъ и другихъ мірскихъ организацій. Журналъ всецѣло и безъ всякихъ ограниченій стоитъ за Царство Бога Иеговы подъ управленіемъ Христа, Его возлюбленнаго Царя. Журналъ не догматиченъ, но приглашаетъ къ тщательному и критическому разсмотрѣнію своего содержанія в свѣтѣ св. Писанія. Онъ не вступаетъ в споры и пререканія и страницы его не доступны для личныхъ дѣлъ.

ЦѢНА ГОДОВОГО ПОДПИСКИ: В Соединенныхъ Штатахъ \$1.00; в Канадѣ и в другихъ странахъ: \$1.50; в Велико-Британіи, Австраліи и в Южной Африкѣ 6 ш. Американскіе денежные переводы должны быть присланы чекомъ Экспресса, почтовымъ переводомъ, или же банковымъ чекомъ. Канадскіе, Британскіе, Южно-Африканскіе и Австраліискіе денежные переводы должны отсылаться прямо и отъдѣламъ тѣхъ странъ. Переводы же изъ странъ, которыхъ тутъ не упомянуто, могутъ быть присланы в Бруклинскую канцелярію, только Международнымъ, или Интернаціональнымъ денежнымъ переводомъ.

Вностранныя канторы

British 34 Craven Terrace, London, W. 2, England
Canadian 40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario
Australian 7 Beresford Road, Strathfield, N.S.W., Australia
South African Boston House, Cape Town, South Africa

Во всѣхъ случаяхъ просимъ свѣстисъ с Обществомъ

(Переводы этого журнала изданы на иѣсколькихъ языкахъ)

Всѣ искренне влѣкательныя Библии, которые вслѣдствіе неимѣнности, бѣдности или тяжелыхъ условий жизни не в состояніи уплатить подписку по цѣнѣ "Вашня Стража", могутъ получить этотъ журналъ бесплатно, но при условіи письменнаго обращенія къ издателю ежегодно одинъ разъ и указанія причинъ своей просьбы. Мы рады оказывать такимъ образомъ помощь нуждающимся, но письменное обращеніе с изложеніемъ причинъ просьбы ежегодно одинъ разъ необходимо и требуется почтовыми правилами.

Б СВѣДѢНІЮ ПОДПИСЧИКОВЪ: Подтвержденіе новой подписки или возобновленія старой будетъ посылаться только по особому требованію. Перемена адреса, по требованію издателя, можетъ быть съдѣлана на почтовой бандероли в теченіе одного мѣсяца. Иисусъ для возобновленія подписки, с отсѣвкой и а немъ срока окончанія подписки, будетъ посылаться журналомъ за мѣсяцъ до истеченія срока подписки.

Yearly subscription price, \$1.00; Canada and foreign, \$1.50. Entered as second-class matter July 8, 1924, at the post office at Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

ПЕРІОД СВИДѢТЕЛЬСТВОВАНІЯ "ОСАЖДАТЕЛЬНОЙ БИТВЫ"

Начало весны есть отличенно періодомъ свидѣтельствования подъ названіемъ "Осаждающей Битвы", который будетъ продолжаться до конца мѣсяца апрѣля. Это будетъ осада противъ рѣшимаго посредствомъ боя съ журналомъ "Вашня Стража", который увеличитъ число подписчиковъ журнала "Вашня Стража". Необыкновенное предложеніе которое будетъ предлагаться во время этого похода, будетъ достигать съдущей цѣли, а именно; подписка на годъ "Вашня Стража" с придаткомъ в качестве премии какую угодно переплетенную книгу и маленькую брошюрку въ самообложкѣ за пожертвованіе \$1.00 долара в Соединенныхъ Штатахъ; а в иностранныхъ странахъ \$1.50. Этотъ періодъ свидѣтельствования, который обниметъ широко-хоровой кругъ, будетъ увеличенъ трехмѣсячнымъ походомъ "Вашня Стража", не влѣдствіе важности содержанія этого журнала, ноходъ с нимъ начнется с 23-го марта, в день празднованія вечера Вязанованія.

"УБѢЖИЩА"

Нынѣ устроено мнѣзныиъ разнаго рода убѣжищъ на землѣ, но эта новая брошюрка подъ названіемъ "Убѣжища" написанная президентомъ Товарищества, опредѣленно указываетъ, что только люди доброй воли смогутъ найти и найдутъ мѣсто безопасности, прочное убѣжище и жизнь. Нередкомъ прекрасной картинкѣ размѣщающейся на передней сторонѣ обложки и изображающей "убѣжища" брошюрка эта говоритъ о чрезвычайно интересной повѣсти, но содержаніе этой брошюрки состоящей изъ 64 страницъ, указываетъ, что найти убѣжище приготовленное Богомъ это радость, а не этой причинѣ возвыщаетъ Его будутъ имѣть радость в распространеніи этой брошюрки. Начало распространенія это брошюрки назначено на 23-го марта, в день празднованія вечера Вязанованія, а подробныя свѣдѣнія распространения ее наложены в "Информатѣ." Примѣчаніе: брошюрка эта имѣется пока только на англійскомъ языкѣ.

БАШНЯ СТРАЖИ

ВОЗВѢЩАЕТ ЦАРСТВО ІЕГОВЫ

VOL. LXI

Апрѣль, 1940

№ 4

ДРАМА ОПРАВДАНИЯ

(Продолженіе)

6-ая часть

«Итак, если будете слушаться гласа Жого и соблюдать завет Мой, то будете Моимъ удѣломъ изъ всехъ народовъ; ибо Мой вся земля.» — Исх. 19: 5.

БОГ Іегова дѣйствовалъ по отношенію къ своему народу, какъ съ одною сплоченною организаціею, а не съ отдѣльными лицами. Организація эта должна была быть чистою, и всѣ должны повиноваться повелѣніямъ Господа безъ всякаго исключенія. Подобно этому и въ исполненіи сего, послѣ того, какъ Бог повелѣлъ, чтобы извѣстное дѣло было исполнено, нѣкоторыя ученія, распространяемыя нѣкимъ среди этой организаціи и имѣющія склонность отложить дѣло свидѣльствованія до послѣ Армагеддона, могли имѣть только одно послѣдствіе, а именно заставить многихъ бѣжать предъ врагомъ и стать бездѣтельными. В точности такія обстоятельства возникли среди организаціи Божіей. Нѣкоторые лица въ разныхъ странахъ были поражены и это отозвалось на всей организаціи, которая была какъ бы оглушена. Если кто либо въ организаціи Бога слѣдуетъ по себялюбивому пути въ цѣляхъ самовозвеличенія и поступая такимъ образомъ задерживаетъ дѣло Господне, повелѣнное Имъ, то это вызываетъ заклятіе, и это дѣло должно быть устранено, чтобы Господь снова могъ быть со своимъ народомъ и могъ бы дать ему пруспѣяніе въ дѣлѣ. Какъ и Богъ сказалъ Іисусу Навину: «Не буду болѣе съ вами, если не истребите изъ среды своей заклятаго.» Такимъ образомъ Богъ требовалъ, чтобы повстанческое дѣйствіе было обличено и было бы устранено. Святители Божіе должны соблюдать чистымъ. (Дан. 8: 14) Дѣло въ Канадѣ стало задерживаться и медлитель, равно и замедлено было дѣло и въ другихъ странахъ, какъ вы помните. Слѣдовало что либо сдѣлать. Богъ не наказалъ преступившаго немедленно, но дозволилъ, чтобы онъ имѣлъ время для размышленія и возможность покаяться и сожалѣть. Но такъ какъ преступившій этимъ не воспользовался, то Господь сталъ дѣйствовать, и Онъ далъ указанія Іисусу Навину о томъ, что слѣдуетъ дѣлать: «Встань, освяти народъ и скажи: освятитесь къ утру; ибо такъ говоритъ Господь, Богъ Израилевъ: «заклятое среди тебя, Израиль; посему ты не можешь устоять предъ врагами твоими, доколѣ не отдалитъ отъ себя заклятаго.» — кн. Исх. Н. 7: 13.

«**Б**ылъ вечер, когда Господь говорилъ такимъ образомъ Іисусу Навину, и Господь ему сказалъ, «освятитесь къ утру». Раавъ и ея семейство, которые показывали въ образѣ «великое множество», въ то время находились въ станѣ Израильскомъ, и имъ также нужно было теперь быть въ полномъ согласіи и единеніи съ Господомъ, равно и быть въ полномъ согласіи съ Израильянами, чтобы жить среди нихъ. Подобно этому, Господь открылъ въ 1935 году, что люди доброй воли къ Богу, такъ называемые «Іонадавы», составятъ земной классъ и что они должны дѣйствовать въ полномъ единеніи и согласіи съ «остаткомъ» вѣрныхъ чтобы всѣ вмѣстѣ могли способствовать интересамъ Царства и способствовать эти интересы. Въ противоположность этимъ яснымъ указаніямъ Господа, выше упомянутые самонадѣянныя «мудрецы» стали проповѣдывать среди народа Божія свои собственные ученія и дѣлали это въ цѣляхъ личныхъ приобрѣтеній. Господь воздерживался отъ дѣйствій и дозволилъ вызывающимъ «отклоненіе» продолжать свои дѣйствія до 20-го февраля 1936 года, до конвенціи свидѣтелей Іеговы въ Лос Анджелосѣ, въ какое то время девять другихъ конвенцій въ разныхъ частяхъ Соединенныхъ штатовъ, равно и такое же число конвенцій въ Англіи были объединены устройствомъ общей радіо-передачи, и Господь далъ открыто знать всѣмъ людямъ Божіимъ, собравшимся въ то время, что былъ допущенъ грѣхъ въ ученіяхъ и въ дѣйствіяхъ среди организаціи Бога, которая полагала, что она вѣрна Богу и что этотъ особенный грѣхъ состоялъ въ намѣренной попыткѣ вмѣшаться въ дѣло, которое производилось на благо «великаго множества», равно и что этотъ грѣхъ совершенъ изъ-за желанія дѣйствовать по своимъ соображеніямъ и для цѣлей личныхъ приобрѣтеній. Между прочимъ при этомъ случаѣ было составлено и въ послѣдствіи опубликовано слѣдующее заявленіе:

«Только лишь нѣсколько мѣсяцевъ тому назадъ Господь открылъ, что «другія овцы» Господа то есть «Іонадавы» суть тѣ, которые составятъ «великое множество», идущее изъ всѣхъ народовъ. Теперь мы видимъ ихъ стоящими предъ Господомъ,

развѣвая пальмовыми вѣтвями и привѣтствуя Христа как Царя, восхваляя громким голосом, что они приписывают спасение Богу Іеговѣ и Христу Іисусу, а не кому либо другому. Затѣм Господь открыл, что весь остаток вѣрных и всѣ воскресенные, и ангелы небесные, совместно с "великим множеством" провозглашают славу Богу Іеговѣ и радуются. (Откр. Іоан. 7: 11, 12) Этим отмѣчено начало праздника кушей, праздника Бога Іеговы, и эти суть тѣ, согласно пророчеству Захаріи, которые празднуют праздник кушей. Нѣкоторые лица, мудрыя в своем самообольщеніи, говорят вам, что "мы не подвигаемся с мѣста" и что "великое множество не может явиться до Армагеддона". Такія мысли лишены всякаго основанія и не подтверждаются Писаніем. Господь обѣщал, что Он проведет нѣкоторых живыми чрез Армагеддон и эти немногочисленные будут тѣ, которые будут праздновать праздник кушей во славу Бога Іеговы. Армагеддон произведет неописуемое опустошеніе среди народов, и пророк говорит: "И будет, что всѣ оставшіеся в живых из народов, пришедших против Іерусалима, будут приходить ежегодно, чтобы поклоняться Царю, Господу Саваофу, и праздновать праздник кушей." Совершенно ясно, что этот текст св. Писанія должен быть понят в том смыслѣ, что всѣ тѣ из народов, которые откажутся праздновать праздник кушей и поклоняться Царю, не будут оставлены живыми, но будут истреблены. Это в дальнѣйшем означает, что Іонадавы или "великое множество" должны с радостью оказать повиновеніе и должны поклоняться и служить Богу Іеговѣ все время, если они желают быть проведены живыми чрез Армагеддон. Они должны доказать единство и согласіе свое с Богом прежде чѣм выразится гнѣвъ Божій. Это означает, что они должны слышать истину и повиноваться ей и что на свидѣтелей Іеговы и на всѣх слышащих возложена обязанность продолжать энергично и с радостью возвѣщеніе с сега времени и впредь". (из "Башни Стражи" с 15-го апрѣля 1936 года, страница 123 англійскаго изд.) На той самой конвенціи была принята и опубликована декларация, в которой между прочим было сказано, что "мы не будем поступать опротивительно, впадаясь в соглашенія с врагом, или же уступая его требованіям", но пойдем вперед в том дѣлѣ, как нам указал Господь.

²⁴ Под руководством Господа Іисус Навин принял мѣры к тому, чтобы обнаружить виновнаго и очистить организацию: "Завтра подходите всѣ по колѣнам вашим; колѣно же, которое укажет Господь, пусть подходит по племенам; племя, которое укажет Господь, пусть подходит по семействам; семейство, которое укажет Господь, пусть подходит по одному человѣку." — кн. Ис. Навина 7: 14.

²⁵ Как было в прообразѣ, так это есть и в исполненіи. Это не было сдѣлано, чтобы поразить одного человѣка, потому что это можно было

сдѣлать, но это было сдѣлано в повиновеніи волѣ Бога, чтобы можно было очистить организацию от согрѣшившаго. И такое дѣйствіе в исполненіи было исполнено ангелами Господа по Его повелѣнію. (Матф. 13: 41, 42) Продолжая свою инструкцію, Господь далѣе указал Іисусу Навину сказать слѣдующее: "И обличеннаго в похищеніи заклятаго пусть сожгут огнем, его и все, что у него, за то, что он преступил завіт Господень и сдѣлал беззаконіе среди Израіля." — кн. Іисуса Н. 7: 15.

²⁶ Что такой путь всегда согласен с волею Бога, это показано св. Писаніем, и вѣрные увѣщаются не имѣть ничего общаго с производящими смуту и старающимися вызвать расколы, но им сказано избѣгать таковых. (Римл. 16: 17, 18; 2 Тимоф. 3: 5) Такое правило имѣет цѣлью сохранить тѣх, которые любят Бога. Нарушителям завіта не будет дозволено оставаться дольше в рядах, но они должны быть устранены до послѣдняго корня. (Римл. 1: 31, 32) Нарушители завіта оскверняют храм и храмовое служеніе, и они становятся секретными агентами дьявола. Таких Бог должен истребить — 1 п. Коринф. 3: 17.

²⁷ Іисус Навин, подобно Іисусу Христу, который есть Судія в храмѣ, немедленно принял мѣры: Іисус, встав рано поутру, велѣл подходить Израілю по колѣнам; и указано колѣно Іудино. Потом велѣл подходить племенам Іуды, и указано было племя Зары. Велѣл подходить племени Зарину по семействам, и указано семейство Завдіево. Велѣл подходить семейству его по одному человѣку, и указан, Ахан, сын Хармія, сын Завдія, сына Зары, из колѣна Іудино. — кн. Іисуса Н. 7: 16-18.

²⁸ Это на вид казался медленный способ дѣйствія, но это показало, что Господь руководствует дѣйствіем, чтобы ни у кого не было бы основанія сомнѣваться. Должен был произойти основательный обыск пред всѣм народом, чтобы они всѣ могли видѣть, кто именно виновен, и виновный был обнаружен, когда дѣйствіе отбора достигло того мгновенія, когда отдѣлен был Ахан в качествѣ виновнаго. Ахан показывал в образѣ класс людей, который стал невѣрным послѣ того, как совершен был в исполненіи переход чрез Іордан и послѣ исполненія прообраза осады Іерихона. Понятно, что в таких дѣлах должна быть какая либо выдающаяся личность, которая становится во главѣ этого дѣла, но исполненіе этого образа примѣняется ко всѣм тѣм, которые принадлежат к этому классу. Поэтому Ахан не показывал в образѣ исключительно какую либо отдѣльную личность, но весь класс тѣх лиц, которые становятся членами класса "лукаваго раба."

²⁹ Обращаясь теперь к исполненію этой части пророческой драмы, мы видим, что такого рода неправедныя дѣйствія совершались нѣким, принадлежащим к классу "лукаваго раба", в теченіе болѣе одного года прежде обнаруженія это-

го лица и прежде обличенія его и прежде чѣм все это было сдѣлано явным пред "остатком вѣрных". На вид казалось, что имѣет мѣсто медленіе и ненужное отложеніе в дѣлѣ обличенія виновнаго, но в дѣйствительности это было не так. В началѣ изслѣдованія не было названо ни одно имя, и дѣйствія были предприняты только лишь послѣ зрѣлаго размышленія и послѣ того, как обратились к Господу, чтобы Он не отказал свое руководство. Факты, которые послѣ того обнаружались, побудили многих, которые желали найти ошибки, насмѣшливо критиковать дѣйствія Общества и тѣх, которые имѣли участие в разсыланіи инструкцій. Равно и этим были вызваны замѣчанія касательно того, кто стоял во главѣ этого выдающагося по своей несправедности дѣйствія, и эти недовольные и критики говорили: "Если вы знали, что он нечестен и был таким уже нѣкоторое время, почему вы его не устранили немедленно?" "Башня Стражи" с 15-го февраля 1938 на это дает слѣдующій отвѣтъ: "Лучше всего выждать дѣйствія Господа. Человѣкъ может оправиться от своего заблужденія и исправить свое поведеніе." Служителям Бога всегда слѣдовало бы поступать так, как им указано и Бог Іегова общает руководство и направлять тѣх, которые ревностно установить волю Его, чтобы исполнять ее.

³⁰ Когда виновник был обнаружен, Іисус Навин обратился к нему с ласковыми словами: "Тогда Іисус сказал Ахану: сын мой! воздай славу Господу, Богу Израилеву, и сдѣлай пред Ним исполненіе, и объяви мнѣ, что ты сдѣлал; не скрой от меня." — кн. Іисуса Н. 7: 19.

³¹ Іисус Навин был одним из трех наиболѣе старых людей среди Израилтян, и он говорил провинившемуся ласковыми отеческими словами. Он пригласил Ахана воздать славу Богу и признать правосудіе Бога при исполненіи выше приведеннаго постановленія, которое было прежде объявлено. Если кто виновен, но отрицает свою вину, то он безчестит Бога Іегову. Подобно этому всякая попытка оправдываться в неправедных дѣлах было бы поношеніем для Іеговы. В исполненіи этой части пророческой драмы виновный мог занять такое положеніе, что на него "влияли" и что тот, кто должен долгое времени старался добиться меня", как это выражено в письмах, которыя он писал другим. Заняв такое неоправдаемое положеніе, согрѣшившая личность могла даже подумать, что предпринятія мѣры лично против него, тогда как поведеніе его в дѣйствительности позорило Господа. Человѣкъ, направляющійся по неправедному пути, очень часто старается оправдываться и прежде всего старается внушить сам себѣ, что дѣйствія его правильны.

³² Тогда Іисус Навин сказал Ахану: "не скрой [неправедно содѣянное] от меня", и таким образом Іисус Навин дал виновному возможность покаяться и просить помилованія, и виновный

быть может нашел бы милость. Подобно этому Іисус дал классу современных Аханов возможность исправить свои нечестивые пути. Человѣкъ может скрыть свои ошибки от других людей, но ничто не скрыто от Господа, великаго Судіи. Подобно тому ничего не было принято по злой волѣ против Ахана, или же против того класса людей, которых он показывал в образѣ. Часто, когда человѣкъ знает, что он виновен и когда он достоверно знает, что он будет обнаружен, он признается. Злонамеренный нарушитель закона Божія нечестив и касательно таковых написано: "Нечестивый бѣжит, когда никто не гонится за ним." (Прит. Солом. 28: 1) Ахан знал, что он обнаружен, как виновник, а потому он сказал: "В отвѣтъ Іисусу Ахан сказал: точно, я согрѣшил пред Господом Богом Израилевым, и сдѣлал это. Между добычею я увидѣл одну прекрасную Сеннарскую одежду в [англ. перев. сказано: "Вавилонскую одежду", то есть одѣяніе, носимое дьявольскими религионистами, чтобы привлечь къ себѣ вниманіе людей] и двѣсти сиклей серебра и слиток золота вѣсом в пятьдесят сиклей; это мнѣ полюбилось и я взял это; и вот оно спрятано в землѣ среди шатра моего, и серебро под ним." — кн. Іисуса Н. 7: 20, 21.

³³ Ахан повидимому был одним из участников шествія вокруг города, которые вошли чрез развалины стѣны послѣ того, как Іегова сокрушил стѣну. Затѣм Ахан поддался искушенію. Он увидѣл, то, что могло придать ему болѣе блестящій вид и могло отличить его среди людей, а это могло бы принести ему почести, поэтому он утаил одѣяніе, чтобы пользоваться им, и украденным золотом он думал хорошо пожить. Это был примѣръ тому, что человѣкъ поддается "похоти плоти, похоти очей и гордости житейской" и таким же образом это было также в исполненіи. (1 Іоан. 2: 16) Повидимому Ахан забыл, что он поставил завѣтъ, чтобы исполнять повелѣнія Бога Іеговы. Его собственное себялюбіе и вождельніе завели его в западню сатаны. (Іакова 1: 14, 15) Приведенный текст св. Писанія возвѣщает извѣстное правило, равно и послѣдствія, если ему слѣдуют. Исполненіе сего показывает то, что Богом предсказано и что произойдет.

³⁴ Замѣтьте, с какой точностью эта пророческая драма показала то, что произошло в наши дни. С 1933 года и послѣ того нѣкоторые пошли по пути, который подобен пути Ахана, шествуя вокруг Іерихона нашего времени организациі сатаны и провозглашая судебный приговор Бога против него. Однако, послѣ нѣкотораго времени нѣкоторые из тѣх, которые в этом участвовали, поддались искушенію того, что показалось в организациі сатаны. Для удовлетворенія своих себялюбивых побужденій они пошли по ложному пути и попали в сѣти сатаны. Быть может это было вслѣдствіе желанія пользоваться почестями среди людей. Быть

может это было последствием нездоровой мысли, будто бы Бог избрал эту личность для некоего особого дела, при исполнении которого эта личность в свое время станет выдающейся среди других. Эта личность делала себялюбивое желание добиться славы среди людей, поддалась этому себялюбивому желанию и попала в сети сатаны. Достигнув этого предъла, личность эта старается оправдываться путем пропаганды. Вспомните теперь, что в этой распространяемой пропаганде эта личность стоит за то, чтобы с организацией сатаны обращались более почтительно, в особенности с религиозистами, и что эта литература пропаганды рассылалась с целью внушить возвестителям Царства опустить свои руки и отложить то дело, которое повелено Господом, чтобы выждать наступления времени послѣ Армагеддона в том предположении, что тогда они станут чѣм-то великим. В этой печатной литературѣ пропаганды, которая рассылалась, далѣе еще высказывались по существу такіе доводы, будто бы послѣ Армагеддона возвестители уже не будут подвергнуты поношениям. Автор этой пропаганды заявил неким, которые слушали его сочувственно, что в то время он будет руководить делом и что он тогда будет занимать положение большой ответственности и чести пред Господом, потому что Господь назначил его для исполнения этого дела. Это очень мѣтко предсказано в образѣ тою особою одеждою и тѣм золотом, которые были украдены Аханом. Такое поведѣніе со стороны противников Царства показывает, что они не ревностны в дѣлѣ, которым наносится Вавилону, богохульному сборищу сатаны, беспощадный удар путем возвѣщенія об отыщеніи Яговы, ибо они говорят: "Ждите, пока Бог не сокрушит эту организацию, и тогда мы исполним свое дело, которое будет великим делом." Такого рода мысли этих вызывающих соблазны побуждали их заниматься подготовленіем самих себя для этого предполагаемаго "великаго дела", которое они собирались исполнить послѣ Армагеддона, и они утвѣряли из виду, что им слѣдует оказывать повиновение повелѣніям Господа. Размышляя об этом дѣлѣ, руководитель в дѣлѣ в соблазна, во исполнение прообраза, равно и его товарищи пришли к заключенію, что они дѣлают надлежащее дело, вмѣшиваясь в то дело, которое назначено Господом Его людям, когда Господь сказал им: "Вставайте и выступите против него войною!" (Авдія I стих) Такого рода неразумныя и нелогичныя мысли повели их к тому умозаключенію, что они должны заботиться прежде всего о своем личном спасеніи и принять мѣры к тому, чтобы оправдаться в том пути, по которому они пошли. Здѣсь примѣнительны и подходящи слова, сказанныя Господом Иисусом: "Вы выказываете себя праведниками пред людьми, но Бог знает сердца ваши; ибо что высоко у людей, то мерзость пред Богом." (Луки 16: 15)

Слѣдующій шаг со стороны этих введенных в заблужденіе было умозаключеніе, что "спасеніе предвидѣно для всѣх," и что "всеобщее примиреніе с Богом предвидѣно для всѣх, включая Иуду Искаріота и дьявола." По существу всѣ эти мысли были выражены в литературѣ пропаганды, которая рассылалась, и этот лист пропаганды заканчивался слѣдующими словами: "Какой великій Спаситель!" чѣм сдѣлана попытка показать, что Христос Иисус предвидѣл спасеніе для всѣх врагов Бога, включая Иуду Искаріота и класс Ахана, равно и самого дьявола. Независимо от того, насколько велик грѣх cadaго, он все таки в концѣ концов будет спасен по словам этой нездоровой, противорѣчащей св. Писанію литературѣ, рассылаемой классом Ахана. Путем такого рода разсужденій эти творцы нечестивости убѣждали самих себя, что именно так Бог поступит, чѣм показывается, что они введены в заблужденіе дьяволом и лишились здраваго разсудка.

²⁵ Все это имѣло дурное вліяніе на неких в организации, которые признавали, что та личность, которая рассылала эту литературу пропаганды, занимала в теченіе значительнаго времени отвѣтственное положеніе в организациі Господа. Когда вызывающій соблазны был устранен от этой должности своей, он открыто стал выступать против Общества и стал рассылавать свою литературу пропаганды по всей странѣ в своих усиліях, побудить и других присоединиться к нему для того, чтобы найти себѣ оправданіе в своих дѣйствіях. Не некоторые попали в его сети, но ни один из избранных не был обманут. — Матф. 25: 24.

²⁶ Ахан попытался скрыть слѣды своего преступленія, зарывъ заклятыя вещи в землю по серединѣ своего шатра. Класс "лукаваго раба", показанный в образѣ Аханом, старался скрыть слѣды своего грѣха против Бога и против Его организациі и старался найти себѣ оправданіе, рассылая письма разным лицам, о которых он полагал, что они сочувствуют творящему нечестію и его нечестивым путям. Такого рода письма были рассылаемы еще в то время, когда вызывающій соблазны еще находился в положеніи представителя Общества. И для того, чтобы скрыть слѣды своих нечестивых дѣйствій, несмотря на то, что письма его были написаны в конторѣ Общества и при помощи Общества, он все таки не оставлял копій этих писем, надѣясь таким образом, что не будет никакой возможности его обличить. Однако нѣтъ никаких сомнѣній, что Господь знал про эти письма и вывел их на свѣтъ в надлежащее время и распорядился, чтобы эти письма были обнаружены и прочитаны пред свидѣтелями. Господь поставил Ахана лицом к лицу с содѣянным им преступленіем и Ахан сознался в своих нечестивых дѣйствіях, и таким же образом, когда были представлены эти письма, равно и значительное количество обвиняющих его доказательств о его винов-

ности, тогда виновный принужден был сознаться и признаться в своих нечестивых дѣйствіях.

³¹ Руководясь указаниями Господа, Иисус Навин не допустил, чтобы Ахан впоследствии мог утверждать, что его принудили к сознанию или же что сознание было насильно исторгнуто у него. Поэтому Иисус Навин приступил к тому, чтобы получить всѣ подтверждающія для полного подтверждения сознания Ахана. "Иисус послал людей, и они побѣжали в шатер; и вот, все это было спрятано в шатръ его, и серебро под ним, — кн. Иисуса Н. 7: 22.

³² Люди, которые были посланы для обыска, нашли заклѣтые вещи в шатръ Ахана в том мѣстѣ, гдѣ он указал, и они принесли эти вещи, чѣм вина Ахана была доказана двойным способом, двумя свидѣтелями: его сознанием и фактами дѣйствительности. Преступление теперь было доказано с ясностью, не оставляющею никаких сомнѣній. Замѣтите теперь исполненіе этой части пророческой драмы. Мѣры против обвиняемаго, про котораго выше было упомянуто, были предприняты только лишь послѣ тщательнаго разслѣдованія матеріалов и фактов и послѣ приведенія всего этого в совокупность, и тогда получились неоспоримыя доказательства тому, что обвиняемый пошел по пути, враждебному организационнаго Бога. Иисус Навин велѣл принести вещественныя доказательства и выставить таковыя пред сообществом, чтобы все это дѣло было совершенно явным пред Богом и людьми: "И взяли это из шатра, и принесли к Иисусу и ко всѣм сынам Израилевым, и положили пред Господом." — кн. Иисуса Н. 7: 23.

³³ Подобно этому Господь дозволил, чтобы тѣ находящіеся в организационнаго Бога, которые произвели попытку сокрушить таковую, накопили бы доказательства против себя, а затѣм Господь повелѣл, чтобы они были обнаружены пред другими. Тот, кто больше нежели Иисус Навин, Христос Иисус, повелѣл, чтобы стали явными доказательства, показывающія, что один из представителей Общества, которому содѣйствовали и помогали другіе, дѣйствовал против организационнаго Господа. Эти доказательства были представлены свидѣтелям, в присутствіи вызвавшаго соблазн, и были представлены таким образом, что не могло быть никакого сомнѣнія насчет этого, и никто уже не будет в состояніи утверждать с достаточным основаніем, или же обвинять кого либо в том, что согрѣшившій был насильно принужден признаться. Дѣйствія были предприняты в согласіи с волею Господа.

³⁴ Господь велѣл написать повѣствованіе о том способѣ, каким был наказан Ахан, и в этом заключается доказательство тому, что повѣствованіе это имѣет важное значеніе и было включено в Библию, а теперь открывается для того, чтобы оказывать помощь в настоящее время тѣм на землѣ, которые ревностно ищут познать, в чем воля всемогущаго Бога, чтобы творить волю Его в служеніи. "Иисус и всѣ Израильтяне с ним взя-

ли Ахана, и слиток золота, и сыновей его и дочерей его, и волов его и ослов его, и овец его и шатер его, и все, что у него было, и вывели их на долину Ахор." — кн. Иисуса Н. 7: 2.

³⁵ Обязанности Иисуса Навина не были исчерпаны тѣм, что он привлек Ахана к ответственности в присутствіи свидѣтелей. Ахан присвоил себѣ, а не уничтожил эти заклѣтые вещи, а теперь Иисус Навин должен был их уничтожить и должен был озаботиться тѣм, чтобы постановленіе Бога было полностью приведено в исполненіе. При возвѣщеніи постановленія Бога касательно судьбы Іерихона Иисус Навин сказал: "Берегитесь заклѣтаго, чтобы и самим не подвергнуться заклѣтію, если возьмете что либо из заклѣтаго." (6: 18) Когда Ахан "взял заклѣтые вещи", тогда гнѣвъ Господа возгорѣлся против дѣтей Израилевых, и так как весь стан Израильскій подвержен был гнѣву Господа, то на Иисусѣ Навинѣ лежала обязанность заботиться о том, чтобы произведено было полное очищеніе за тот грѣх, который был совершен. Немедленно у Ахана было отнято преимущество служенія. Это в точности соответствует тому, что сказал Иисус и что будет сдѣлано с тѣми, которые будут принадлежать к классу "лукаваго раба", когда Он произнес приговор в храмѣ: "Итак возьмите у него талант и дайте имѣющему десять талантов, ибо всякому имѣющему дастся и приумножится, а у неимѣющаго отнимется и то, что имѣет; а негоднаго раба выбросьте во тьму вѣншию; там будет плач и скрежет зубов." — ев. Матф. 25: 28-30.

³⁶ Господь не мог допустить, чтобы Его организационнаго была потревожена, оставив творящаго нечестіе без наказанія. Грѣх Ахана был сознательн против Бога, и нельзя было допустить, чтобы грѣх этот остался незамѣченным. Если бы Иисус Навин не исполнил свои обязанности пред Господом в вѣрности и не наказал бы Ахана, то Господь предал бы истребленію Иисуса Навина.

³⁷ Ахан и все его имущество были выведены в долину Ахор. Имя "Ахор" означает "бѣда". Постановленіе Бога против преступника было обнародовано еще до совершенія преступленія. (кн. Иисуса Н. 7: 15) Ахан не должен был имѣть никого, кто остался бы жив послѣ него, чтобы тот мог продолжать грѣшныя дѣла его. Постановленія Бога не подлежат никаким измѣненіям. (Ис. 13: 20, 22) Дѣйствія Иисуса Навина против преступника Ахана не имѣли личнаго характера. Иисус Навин оказал Ахану довѣріе, и Ахан обманул это довѣріе. Однако наказаніе было наложено вслѣдствіе того, что Іегова так повелѣл. "И сказал Иисус: за то, что ты навел на нас бѣду, Господь на тебя наводит бѣду в сей день. И побили его всѣ Израильтяне камнями." — кн. Иисуса Н. 7: 25.

³⁸ В англійском переводѣ слова этого текста выражены в формѣ вопроса: "Почему ты навел на нас бѣду?" Постановленіем этого вопроса Иисус

Навин дал Ахану возможность публично покаяться в своем преступлении и просить у Бога прощение. Ахан "не нашел места для покаяния". Прежний служитель Общества, который совершил нечестивые действия, обещал немедленно, когда пред ним были представлены все доказательства, показывающие его виновность, что он напишет письма всем посвященным Богу по всей земле, с признанием своих нечестивых действий и просит о прощении. Но он не только не исполнил это обещание свое, но вскоре после того он пошел как раз противоположным путем, разослав письма по всей земле, в которых осуждал организацию Господа на земле, равно и многих лиц, стоящих в связи с нею, и таким образом он обнаружил непокаянный дух свой. Эта самая личность совместно с некоторыми, которые поддерживают его, продолжает вызывать затруднения Обществу, посылая свои письма радио-станциям и религиозникам, которые известны как враги организации Бога, равно и другим, и в этих письмах он высказывает угрозы, что он "сокрушит организацию Общества в течение двух годов". Не удовольствовавшись этими угрозами, некоторые из этих заговорщиков воспользовались поддельным адресом и наименованием Общества Башни Стражи, и Трактатов, и рассылали свои клеветнические писания по почте в конвертах, на которых обозначено было имя и адрес Общества. Это они сделали с явною целью ввести людей в заблуждение и в попытке осуществить свои зловещие цели "сокрушить Общество". Пропаганда их была напечатана в Соединенных штатах и разослана из Нью-Йорка на листах, носящих обозначение Общества, для внушения людям, что листы посылаются Обществом, чем доказываются в окончательном виде их зловещие и обманчивые действия. Они не только не проявили духа раскаяния, но эти творящие зло продолжали проявлять дух зла и нечестивости. Такой дух, по пониманию св. Писания есть "дух прелюбодеяния", ибо они пытались обращаться к религиозникам, чтобы объединиться с ними в борьбу с организацией Господа. Желание прославиться руководило Аханом и побудило его совершить великий грех. Желание личных приобретений руководило этим бывшим служащим Общества, и он "продал первородство свое" из-за личных приобретений. Касательно таких в св. Писании дано следующее утешение: "Старайтесь иметь мир со всеми и святость, без которой никто не увидит Господа. Наблюдайте, чтобы кто не лишился благодати Божией; чтобы какой горький корень, возникнув, не причинил вреда, и чтобы не осквернились многие; чтобы не было между вами никакого блудника, или нечестивца, который, как Исава, за одну съезд отказался от своего первородства." — Евр. 12: 14-16.

"Поставив Ахану вопрос, почему он навел беду на Израиля, Иисус Навин сказал ему: "Господь наведет на тебя беду в сей день". Как чудно Го-

сподь создал пророческие картины, а затем велел наступить фактам действительности, а затем позволил, чтобы люди Его могли увидеть в сих фактах исполнение пророческих картин! Все это должно было бы внушить людям Божиим поступать с осторожностью, с боязнью и трепетом, чтобы не содѣлать чего либо против назначеннаго Богом пути. В выпускѣ "Башни Стражи" с 1-го мая 1937 года были приведены некоторые данныя касательно выше упомянутого случая, когда некоторые из класса "лукаваго раба" отклонились. Данныя эти находятся в статьѣ под заглавіем "Лукавый раб". В этой статьѣ говорится между прочим слѣдующее: "Когда его двуличіе было обнаружено, его отстранили от его должности и от обязанностей его в организации Господа вслѣдствіе его невѣрности. Около года спустя этот человек заключил союз и составил заговор с врагом, чтобы производить еще дальѣйшее зло. Он нашел кого-то, кто написал ему статью, в которой сдѣлана попытка доказать, что пришествіе Господа еще не состоялось. Эту статью он велѣл напечатать и разослал ее многим из служителей Господа в разных частях свѣта, вмѣстѣ с сопровождающим письмом, причем сдѣлан был вид, как будто бы статья и письмо посылаются главною конторою Общества Башни Стражи, Библии и Трактатов. Это было сдѣлано с той очевидной цѣлью, чтобы произвести обман по отношенію к вѣрным Господу. Он велѣл произвести напечатаніе статьи в Соединенных штатах, и разослал свои письма с почтовым штемпелем Бруклин, Нью-Йорк. В своем письмѣ он дал так называемыя "инструкціи", показал вид, как будто бы это происходит из главной конторы Общества, причем было высказано требованіе, чтобы статья и письмо были прочитаны на собраниях групп людей Божіих, и далѣе еще было указано, что инструкціи эти обязательны и должны быть исполнены и письмо должно быть прочитано.

"Затѣм он издал еще одну бумагу, велѣл напечатать ее и разослал ее по всей землѣ, адресуя ее разным конторам и служителям Общества Башни Стражи, Библии и Трактатов. В этом письмѣ он высказал открытую ложь и обнаружил свои живыя и злыя наклонности, произведя нападеніа на Общество Башни Стражи, Библии и Трактатов, и высказав некоторые утвержденія, о которых он знал, что это ложь, и знал в то время, когда он это писал. Он требовал, чтобы на письмо это дан был отвѣтъ чрез "Башню Стражи" и на ее страницах. Однако страницы "Башни Стражи" закрыты для споров с теми, которые настроены против Господа, и конечно "Башня Стражи" не станет печатать доводы против присутствія Господа, когда вопрос о присутствіи Господа полностью рассмотрѣн в предыдущих изданіях Общества.

"Господь Иисус обличает такія дѣла, как поведеніе лукавых рабов, пользуясь при этом слѣ-

дующими словами: "Если же раб тот, будучи зол, скажет в сердцѣ своем: "не скоро придет господин мой", и начнет бить товарищей своих и ѣсть и пить с пьяницами, — то придет господин раба того в день, в который он не ожидает, и в час, в который не думает, и разсѣчет его, и подвергнет его одной участи с лицеѣрами: там будет плач и скрежет зубов." — Матф. 24: 48-51.

"Господь дозволил, чтобы всѣ Израильтяне могли видѣть то, что было сдѣлано, и всѣ они одобряли то, что было сдѣлано Ахану. Подобно этому и в наши дни духовныя Израильтяне показывают, что они всецѣло согласны с судом Господа, и они с радостью заявляют, что они подчиняются Его закону Его имени и Его всевышней власти. Об этом свидѣлствуют многочисленныя письма, посланныя отдѣльными группами свидѣтелей Іеговы главному бюро Общества, равно это усматривается также из резолюцій, принятых и опубликованных многими группами по всей странѣ, из которых нѣкоторыя резолюціи были напечатаны в "Башнѣ Стражи" в то время. Грѣшные поступки Ахана побудили Израильтян рѣшиться, что они впредь будут болѣе ревностно повиноваться Господу. Послѣдовавшіе факты показывают, что подобное вліяніе руководило дѣйствіями вѣрнаго народа остатка, как это явствует из принятых ими и опубликованных резолюцій, примѣром которых является резолюція, помѣщенная в "Башнѣ Стражи" с 1-го іюня 1937 года, в которой между прочим сказано слѣдующее:

"Почти уже год прошел теперь с того времени под руководством Господа, когда Вы в качествѣ президента Общества отстранили от должности нѣкоего В. Ф. Салтера, на котораго мы взирали, как на руководителя нами в дѣлѣ служения, но который стал невѣрен своим обязанностям.

"В то время нѣкоторые не в состояніи были ясно видѣть причины таковых дѣйствій. Однако у нас была полная увѣренность и мы уповали на Іегову, что мѣры, принятые тогда, были предприняты под руководством Господа.

"Послѣдовавшія затѣм событія не только показали основательность вѣры и довѣрія к Іеговѣ, равно и к Вам, которым Господь пользуется в связи с этим, но вмѣстѣ с тѣм теперь стало совершенно ясным, почему именно эти дѣйствія были необходимыми.

"Вслѣдствіе того, что люди Божіи были подвержены из этого источника полученію литературы, разсчитанной на ослабленіе и сокрушеніе вѣры, мы, общество свидѣтелей Іеговы в Торонто, на радостном собраніи сего восемнадцатаго апрѣля тысяча девять сот тридцать седьмого года, единогласно приняли слѣдующую резолюцію:

"(1) Что мы в полной мѣрѣ подтверждаем дѣйствія президента, брата Рутерфорда, когда он отстранил таким образом от должности лицо, которое своим поведеніем явно сказало: "Стол Господній презрителен" и которое отво-

рачивалось от того, что подавалось на этот стол", "предложив на алтарь оскверненный хлѣб".

"(2) Что в качествѣ защиты нашей мы встрѣтим слѣдующее дѣйствіе врага

(а) Усиленіем дѣйствій наших и интереса в служеніи Господнем, в особенности же в "странном дѣлѣ", которое теперь началось, равно и в изученіи "Башни Стражи" и изданій Общества.

(б) Тѣм, что мы истребим без прочтания всякую такого рода литературу, получаемую по почтѣ, или иным способом.

(в) Что мы обратим глухое ухо ко всякому среди нас или внѣ нашей группы, который проявит желаніе начать спор или преніе по поводу этого нашего поведѣнія.

"(3) Что мы признаем Общество Башни Стражи, Библии и Трактатов видимою организациею Бога Іеговы на землѣ, и признаем Общество тѣм каналом или средством, чрез который Іегова и Іисус дают свои инструкции, равно и пищу в свое время своему дому вѣры.

"(4) Далѣе мы свидѣтельствуем о своей вѣрности и преданности Обществу, и его служителю, брату Рутерфорду в Бруклинѣ, равно и служителю отдѣленія, брату Чемпену в Торонто, и что мы рады и благодарны за назначеніе его среди нас, чтобы блюсти за исполненіем дѣла Господня среди нас. Мы желаем сказать, что группа наша, дѣйствуя согласно Вашим инструкціям и дѣйствуя в полном согласіи в этом установленіи, вслѣдствіе ревности брата Чемпена болѣе чѣм когда либо прежде проявляет интерес и усиленную дѣятельность в дѣлѣ Господнем. Мы общаем в полной мѣрѣ наше содѣйствіе ему в этом дѣлѣ, и вмѣстѣ с Вами мы молим Господа, чтобы Он поразил в прах своего врага и чтобы Он возсіял в славу Царства своего.

"(5) Что мы еще раз выражаем свое твердое рѣшеніе творить волю Бога Іеговы, как она выражена чрез Его главнаго Исполнителя Христа Іисуса. Что, услышав призыв: "Вставайте, и выступите против него войною", мы будем нести плоды Царства нашим братьям, "великому множеству", которое должно быть руководимо и питаемо прежде начала Армагеддона и которое может быть сохранено во время Армагеддона во оправданіе имени Іеговы."

— "Башня Стражи" с 1937 года, стр., 175 англійскаго изданія.

"В Виннипегѣ, гдѣ нѣкоторые из выше упомянутых заговорщиков имѣют свое пребываніе, группа вѣрных духовных Израильтян приняла и опубликовала декларацию, которая была опубликована в "Башнѣ Стражи" с 1-го іюля 1937 года англ. изд., и в этой резолюціи между прочим было сказано: "Мы получили от отдѣленія в Канадѣ, Торонто, сегодня послѣ обѣда увѣдомленіе, что группа в Торонто рѣшила прекратить всякое общеніе с Вальтером Ф. Сальтером. На очередном собраніи служенія группы свидѣтелей Іеговы в Виннипегѣ (Канада), которое со-

столось сего дня, было внесено предложение также прекратить всякия сношения с Вальтером Ф. Сальтером со стороны нашей группы. Была предложена слѣдующая резолюция, за которую всѣ высказались и приняли ее единогласно:

"(1) Имѣя в виду, что люди Божіи подвергаются дѣйствіям, окружающим их литературою, имѣющею цѣлью поколебать и уничтожить вѣру нѣкоторых, группа свидѣтелей Іеговы сим предлагаетъ всѣмъ людямъ Божіимъ, какъ здѣсь, так и в другихъ мѣстахъ, придерживаться слѣдующаго пути, какъ средства охраны и безопасности:

"(2) Усилить дѣятельность свою и интересъ в дѣлѣ Господнемъ, в особенности в "странномъ дѣлѣ" Его путемъ посѣщенія людей по домамъ, которое теперь начинается, равно и усиленно интересоваться изслѣдованіемъ "Башни Стражи" и другихъ изданій Общества Башни Стражи, Библии и Трактатовъ.

"(3) Уничтожить безъ прочтѣнія всякую такого рода литературу, которая могла бы быть получена по почтѣ или какимъ либо другимъ способомъ.

"(4) Обратитъ глухое ухо ко всякому среди нас, кто проявилъ бы желаніе разсуждать или спорить касательно нашего пути или поведения.

"Мы пользуемся случаемъ, чтобы сказать Вамъ, что мы совмѣстно стоимъ за Вами, какъ за тѣмъ, кого Іегова поставилъ, чтобы исполнить дѣло свидѣтельствующія о Царствѣ, которымъ руководитъ Христосъ Іисусъ, могучій Царь и Оправдатель Бога Іеговы.

"Мы в полномъ согласіи с Обществомъ Башни Стражи, Библии и Трактатовъ и с тѣми ученіями, которыя Іегова в такомъ изобиліи провидѣлъ для нас и которыя Онъ сообщаетъ намъ чрезъ установленный имъ путь сообщенія, чрезъ страницы Башни Стражи."

"Вѣрные служители Бога Іеговы в наши дни не причиняютъ вреда по плоти сознательно творящимъ зло, но они избѣгаютъ ихъ и считаютъ ихъ какъ бы мертвыми, и это они дѣлаютъ, повинувшись повелѣнію Бога, и они не плачутъ и не скорбятъ о нихъ. (Іезек. 24: 15-18) Общество поступало такъ, какъ апостолъ увѣщевалъ поступать и дѣйствовало в согласіи с этимъ увѣщеваніемъ, "чтобы тѣло церкви, душа и дух [Господа] были бы сохранены непорочными в сей день Господа Іисуса Христа." — 1 Фесс. 5: 23, по англ. переводу.

"Не на благо Ахана и не для сохраненія памяти о немъ, но в качествѣ памятника суда Іеговы Израильтяне воздвигли памятникъ в томъ мѣстѣ: "И набросали на него большую груду камней, которая уцѣлѣла до сего дня. Послѣ сего утихла ярость гнѣва Господня. Посему то мѣсто называется долиною Ахор даже до сего дня." — кн. Іисуса Н. 7: 26.

"Суд Іеговы производится надъ тѣми, которые возстаютъ противъ Него, и об этомъ свидѣтельствовавъ этотъ памятникъ. Господь велѣлъ напи-

сать повѣствованіе об Аханѣ нашихъ дней, то есть о классѣ "лукаваго раба" и это сдѣлано в изданныхъ прежде выпускахъ "Башни Стражи", а теперь, по истеченіи многихъ дней, Господь показываетъ опять чрезъ Башню Стражи своимъ людямъ, что еще в древнія времена Онъ показалъ в образѣ это отклоненіе, и какимъ образомъ это пророчество исполнилось во оправданіе Его имени. Такимъ образомъ седьмая глава книги Іисуса Навина с особою силою подчеркиваетъ, насколько важно полное повиновеніе повелѣніямъ Всемогушаго. Люди Божіи получаютъ внушительное напоминаніе о томъ, насколько важно такое повиновеніе, а в особенности в то время, когда близится битва великаго дня Бога Вседержителя. Израильтяне в землѣ Ханаанской под предводительствомъ Іисуса Навина находились в состояніи войны с врагами Божіими. Подобно этому и духовные Израильтяне нашего времени находятся в состояніи войны с врагами Божіими, и теперь требуется от всякаго, находящагося под предводительствомъ Того, кто больше нежели Іисусъ Навинъ, Христа Іисуса, чтобы онъ находился в полномъ согласіи и повиновеніи. (Дѣян. ап. 3: 23) Именно къ такому относится сказанное в св. Писаніи, а именно: "Ибо мы, ходя в плоти, не по плоти воинствуемъ; оружія воинствованія нашего не плотскія, но сильныя Богомъ на разрушеніе твердынь: ими испровергаемъ замыслы и всякое превозвышеніе, возстающее противъ познанія Божія, и плѣняемъ всякое мышленіе в послушаніи Христу, и готовы наказывать всякое непослушаніе, когда ваше послушаніе исполнится." — 2 Коринф. 10: 3-6.

"Богъ подготовлялъ Израильтянъ под руководствомъ Іисуса Навина для дальнѣйшаго труднаго дѣла, которое имѣло цѣлью предсказать об оправданіи Его имени. Израильтяне создавали пророческую драму, которая имѣла предсказать полное оправданіе имени Всевышняго. Со времени пришествія в храмъ Господа Іисуса, Онъ в качествѣ великаго Служителя Бога Іеговы, открывалъ своимъ вѣрнымъ служителямъ одно пророчество за другимъ, чтобы помочь имъ, укрѣпить ихъ и усилить надежду своего народа. Всякая и каждая изъ этихъ пророческихъ картинъ подчеркиваетъ с особою силою чрезвычайную важность и необходимость абсолютнаго повиновенія Господу. Мы теперь переживаемъ день суда Его, причемъ неизменное обѣтованіе Іеговы гласитъ: "Направляетъ кроткихъ в правдѣ, и научаетъ кроткихъ путемъ своимъ. Всѣ пути Господни — милость и истина къ хранящимъ завітъ Его и откровенія Его." — Псаломъ 24: 9, 10.

"Нѣтъ сомнѣнія, что еще много тяжелыхъ испытаній и переживаній предстоитъ остатку вѣрныхъ, равно и Ионадавамъ, но всѣ и всякій изъ нихъ долженъ имѣть полную увѣренность, что тотъ, кто будетъ ревностенъ, чтобы научиться правдѣ и повиновенію, того будетъ направлять Господь. Господь будетъ руководить вѣрнымъ народомъ на пу-

ти его и защитит их, но для того, чтобы оставаться в этом классѣ, человекъ долженъ быть всецѣло преданнымъ и повиноваться. Еще другая

часть этой пророческой драмы, которая затѣмъ слѣдуетъ, открываетъ, что должно быть сдѣлано вѣрными служителями Господа.

ДРАМА ОПРАВДАНИЯ

[Перевод с англ. "Башня Страха" с 1-го мая, 1939 г.]

7-ая часть

«Господи, Боже сил! что силен, как Ты, Господи? И истина Твоя окрест Тебя.» — Псалом 88: 9.

ГЕГОВА всегда и во все вѣка вѣрен в исполненіи своего завѣта и в осуществленіи свидѣтельства своего. Когда Богъ принимаетъ созданіе свое в завѣт, то созданіе это никогда не имѣетъ никакой причины къ сомнѣнію о том, исполнитъ ли Іегова свою часть в этомъ завѣтѣ. Благословенъ тотъ человекъ, который ищетъ Бога Іегову всѣмъ сердцемъ своимъ и всею душою своею. Онъ всегда долженъ знать, что все обѣщанное Богомъ Іеговою Онъ несомнѣнно исполнитъ. Превозвышшая имя Іеговы, псалмопѣвецъ говоритъ: "Праведенъ Ты, Господи, и справедливы суды Твои. Откровенія Твои, которыя Ты заповѣдалъ, — правда и совершенная истина." (Пс. 118: 137, 138) Всякое созданіе, которое принято в завѣт с Богомъ, должно доказать на дѣлѣ вѣру и вѣрность свою, если оно желаетъ приобрести благоволеніе Іеговы. Это означаетъ, что созданіе должно быть подвергнуто испытанію и должно под испытаніемъ доказать согласіе и единеніе свое с Богомъ. Тѣ, которые вѣрны, имѣютъ участіе в оправданіи имени Іеговы. Когда наступаетъ рѣшающее испытаніе и когда созданіе удручено тяготою, оно должно почерпнуть смѣлость духа и знать что если оно останется сильнымъ и останется вѣрнымъ, то Іегова проведетъ его в безопасности. "Господь хранитъ вѣрныхъ." (Пс. 30: 24) Народъ Божій теперь приближается къ концу своего странствованія, и незадолго до начала Армагеддона испытанія усиливаются и становятся суровыми, но это не является причиною, чтобы отчаяваться. "Вѣренъ Богъ, который не попуститъ вамъ быть искушаемыми сверхъ силъ." (1 Коринф. 10: 13) Остатокъ вѣрныхъ названъ народомъ, избраннымъ изъ среды человѣческой для цѣлей Бога Іеговы: "Вѣренъ Призывающій васъ, который и сотворитъ сіе." (1 Фесс. 5: 24) Слово Божіе многократно даетъ увѣренія народу завѣта о Его вѣрности, и об этомъ написано повѣствованіе для помощи и утѣшенія тѣмъ, которые любятъ Его. В пророческой драмѣ, о которой написана повѣствованіе, сказано, что Господь Богъ сотворилъ то, что выставляетъ Его собственную вѣрность и с особою силою подчеркнул необходимость того, чтобы Его народъ былъ вѣренъ. Мы теперь переживаемъ дни великой опасности. В наши дни сатана прилагаетъ все старанія къ тому, чтобы истребить тѣхъ, которые поставили завѣт, чтобы творить волю Бога Іеговы. Поэтому люди Божіи нуждаются

в том, чтобы была усилена ихъ вѣра и они должны доказать на дѣлѣ вѣрность свою.

"Преступленіе Ахана повергло Іисуса Навина в большую скорбь, и это показано тѣмъ фактомъ, что Іисусъ Навинъ палъ лицомъ на землю предъ Господомъ и "лежалъ до самаго вечера". (кн. Ис. II. 7: 6) Весь станъ Израильскій былъ в отчаяніи и вѣра ихъ была подвергнута испытанію. Вѣра Іисуса Навина не поколебалась, и когда онъ, по приказанію Господа, возсталъ с земли, онъ былъ в полной готовности исполнить повелѣніе Бога и очистить станъ Израильскій. Іегова напередъ зналъ, что настанетъ время, когда духовные Израильтяне будутъ подвергнуты испытанію тѣмъ, что нѣкій в станѣ или сообществѣ ихъ станетъ творить нечестіе, и в вѣрности своей Богъ Іегова велѣлъ произойти пророческой картинѣ об этомъ, а теперь настало положенное Богомъ время, когда должно открыться значеніе этого. Господь это открываетъ, чтобы оказать помощь и утѣшить свой народъ. Пусть же никто изъ тѣхъ, которые в настоящее время поистинѣ любятъ Бога и служатъ Ему, не упадетъ в отчаяніе вслѣдствіе испытаній, которыя настанутъ среди нихъ. Если мы останемся вѣрными в исполненіи того, что намъ поручено, мы можемъ быть совершенно увѣрены, что Іегова в вѣрности своей сохранитъ и избавитъ насъ.

"Немедленно послѣ того, какъ станъ Израильскій былъ очищенъ, Богъ велѣлъ чрезъ свой народъ произойти еще другой части этой пророческой драмы, которою предсказывается оправданіе имени Іеговы. Господь сказалъ Іисусу: не бойся и не ужасайся; возьми с собою весь народъ, способный къ войнѣ, и, вставъ, пойдѣ къ Гаю; вотъ, Я предаю в руки твои царя Гайскаго и народъ его и землю его." (кн. Іисуса Н. 8: 1) Такимъ образомъ Іегова предсказалъ, что злостныя и нечестивыя дѣянія класса "лукаваго раба", показаннаго в образѣ Аханомъ, не могутъ и не будутъ имѣть успѣха, равно и что имъ не будетъ дозволено задерживать продвиженіе впередъ и увеличеніе Его дѣла свидѣтельствованія, какое дѣло должно быть исполнено предъ началомъ Армагеддона. Нечестивыя дѣянія "лукаваго раба" имѣли на время неблагоприятное воздѣйствіе на людей Господнихъ, однако это не даетъ основанія страшиться и скорбѣть. Богъ повелѣлъ Іисусу Навину пойти къ Гаю, и в этомъ было доказательство того, что станъ Израильскій былъ очищенъ и что Его

народ завѣта был в полной готовности к войнѣ. Немедленно был издан призыв, но не для того только, чтобы поднять на войну нѣсколько тысяч народа, но чтобы "весь народ, способный к войнѣ" приготовился и пошел на войну. Подобно этому, как это выражено в годовом текстѣ за 1937 год, издан призыв ко всему остатку вѣрных и всѣм принадлежащим к "стану": "Вставайте, и выступим против него войною!" (Авдія 1 ст.) Та часть пророческой драмы, о которой повѣствуется в восьмой главѣ книги Иисуса Навина, является еще одною пророческою картиною о том, чему Бог повелит произойти во время Армагеддона и во время, непосредственно предшествующее битвѣ великаго дня Бога Вседержителя. Этим дана еще одна картина об Армагеддонѣ, которая отличается от такой же картины касательно Іерихона. Иисус Навин при этом случаѣ исполнял роль Христа Иисуса, который повелѣвает воинством Іеговы Саваофа. То обстоятельство, что часть воинства была скрыта в засадѣ против Гаю, показывается в образѣ невидимых сонмы Господа, которые производят буквальное дѣло избіенія. В то время, когда одна часть воинства была скрыта в засадѣ, другая часть стояла перед городом Гаю и пыталась вызвать врага на выступленіе, и этим показаны были в образѣ тѣ, которые безстрашно исполняют дѣло свидѣльствованія незадолго до начала Армагеддона, и которые вызывают нападеніе врага. Слѣдующая часть восьмой главы книги Иисуса Навина открывает намѣреніе Бога, истребить всѣх тѣх, которые возстают против Него и совершенно устранить всѣ поношенія, которыя дьявол вызвал над Его именем, причем пророческою драмою показаны тѣ средства, при помощи которых Господь осуществит свои намѣренія.

Незадолго до выступленія против Гаю Іегова дал Иисусу Навину увѣреніе в том, каковы будут результаты наступленія на этот город врага: "Сдѣлай с Гаем и с царем его то же, что сдѣлал с Іерихоном и царем его, только добычу его и скот его раздѣлите себѣ. Сдѣлай засаду позади города." — кн. Иисуса Навина 8: 2.

Тот факт, что Гаю должна была постигнуть та же судьба, как Іерихона, показывает, что и это является пророческою картиною о Армагеддонѣ. Так как город Іерихон был первый город, на который было произведено нападеніе и который был взят в землѣ Ханаанской, то это было первоплодом принадлежащим Господу, и добыча из этого города должна была быть полностью уничтожена. Гаю был вторым городом в Ханаанѣ, который должен был быть взят, а потому добыча в нем не была уничтожена, вслѣдствіе того, что добыча эта была не всецѣло посвящена Богу, как это показано словами текста: "Только добычу его и скот его раздѣлите себѣ." В цѣлях подготовленія к нападенію Бог повелѣлъ Иисусу Навину: "Сдѣлай засаду позади города." Это слово "засада" является выраженіем воен-

ном, и оно означает, что войска скрываются от вида непріятели, чтобы произвести неожиданное нападеніе на врага. Эта засада, приготовленная по повелѣнію Іеговы, является первою военною засадою в исторіи. Этим показано, что тѣ силы, которыя произведут дѣло избіенія во время Армагеддона, будут скрыты от глаз организациі сатаны на землѣ по той причинѣ, что враг не вѣрит тому, что Бог велѣл написать в словѣ своем. В этом усматривается еще дальнѣйшее доказательство тому, что свидѣтели Іеговы могут открыто и многократно возвѣщать свидѣтельство Божіе касательно намѣреній и рѣшеній Бога против врагов своих, но что этому свидѣтельству не повѣрят безбожные. Силы Іеговы будут расположены таким образом во время битвы Армагеддона, что, когда начнется эта битва, то будут закрыты всѣ выходы, так что никто не в состояніи будет избѣжать.

Город Гаю находился на сѣверо-западѣ от Іерихона. Нѣсколько дальѣ к западу и к сѣверу от Гаю находился Вефилем. К сѣверу от Гаю находилась долина, а к востоку от него находилась пустынная низменность. Нѣтъ сомнѣній в том, что Иисус Навин сначала осматрѣлъ всю мѣстность вокруг Гаю, и он ввел свои войска в такія позиціи, которыя всего лучше соотвѣтствовали дѣлу и в соотвѣтствіи с указаніями Господа: "Иисус и весь народ, способный к войнѣ, встал, чтобы идти к Гаю; и выбрал Иисус тридцать тысяч челоувѣкъ храбрых, и послал их ночью." — кн. Иисуса Н. 8: 3.

В исполненіи этого пророчества это означает, что Тот, кто больше нежели Иисус Навин, дает приказ: "Ступать вперед! навстрѣчу Армагеддону, всегда обращаясь лицом к врагу и никогда не обращаться к нему спиною!" Иисус передвинул свои войска ночью, чтобы ввести их в стратегическія позиціи. Этим дается указаніе на то, что свидѣтели Іеговы не должны открыть ничего о своих движеніях врагу, чтобы не дать врагу возможность предупредить дѣйствія их. Пусть враг приходит сам к своим неразумным умозаключеніям, пользуясь своим развращенным умом, и пусть он пойдет каким ему угодно путем. Как видно, то Иисус Навин передвигал свои войска в разных направленіях и в разные часы ночи. Тѣ, которые вошли в состав засады, помѣщены были в горах к западу от Гаю и между городом Гаю и Вефилем. Тот отряд, который находился под личным командованіем Иисуса Навина и в станѣ котораго он находился, вышел также в ночное время и занял свои позиціи к востоку от города Гаю в пустынной низменности, а позже той же ночью, этот отряд продвинулся к сѣверу и расположился лагерем в том мѣстѣ, гдѣ была долина между войсками Израильтян и войсками города Гаю.

Иисус Навин издал приказы каждому отряду отдѣльно. Отряд, скрывшійся к западу от города Гаю, получил слѣдующій приказ: "И дал им приказаніе и сказал: смотрите, вы будете соста-

влять засаду у города позади города; не отходите далеко от города, и будьте всѣ готовы." (кн. Исуса Н. 8: 4) Из двѣнадцатаго стиха усматривается, что в этом отрядѣ было пять тысяч, и это совершенно ясно показывает в образѣ невидимую часть военной организациі Іеговы, каковая организација готова во всякое время произвести нападеніе и совершить дѣло истребленія над видимым сборищем сатаны в предназначенное для этого Богом время. Еще дальнѣйшіе приказы были изданы Іисусом Навином: "А я и весь народ, который со мною, пойдем к городу. И когда жители Гаа выступят против нас, как и прежде, то мы побѣдим от них." — кн. Исуса Н. 8: 5.

Этот отряд в условленное время должен был появиться пред городом Гаа, как бы для производства нападенія. Этим показаны всѣ свидѣтели Іеговы на землѣ, "остаток вѣрных" и тѣ, которые с ним, их "товарищи", которые являются пред "христианством", посѣщая людей по домам и исполняя дѣло свидѣтельствованія, что в сущности является вызываніем врага к нападенію. И эта часть в предустановленное Богом время и по повелѣнію производит нѣкоторыя дѣйствія, которыя кажутся врагу как бы отступленіем: "Они пойдут за нами, так что мы отвѣчем их от города, ибо они скажут: "бѣгут от нас, как и прежде"; когда мы побѣдим от них." (кн. Исуса Н. 8: 6) Исполненіе этой части пророческой драмы может произойти в то время, когда силы врага будут полагать, что свидѣтели Іеговы сильно притѣсняются и когда они в злости своей рѣшат пойти за ними и истребить свидѣтелей Іеговы.

Далѣе Іисус Навин приказал тому отряду, который спрятан был в засадѣ, что когда они увидят врага преслѣдующим бѣгущих Израильян того отряда, при котором находился Іисус Навин, тогда отряд, находящійся в засадѣ, должен выйти и начать нападеніе: "Когда мы побѣдим от них, тогда вы встаньте из засады и завладѣйте городом; и Господь, Бог ваш, предаст его в руки ваши." (кн. Исуса Н. 8: 7) Этим показано, что Христос Іисус, Тот, кто больше нежели Іисус Навин, повелѣвает всѣм воинством Іеговы и руководит дѣйствіями невидимых сонмов, так чтобы согласовать их дѣйствія с дѣйствіями свидѣтелей Іеговы на землѣ. Всякое их движеніе согласовано. Если принять во вниманіе инструкціи, данныя Господом у Іезекіиля 9: 1-7, то движеніе невидимаго воинства начнется немедленно послѣ того, как дѣло свидѣльствованія будет закончено, и невидимые сонмы тогда произведут нападеніе на видимую организацию сатаны и истребят ее. Таким образом усматривается, что невидимыя воинства Господа завладѣют организациею сатаны и истребят ее. Іисус Навин издал еще дальнѣйшій приказ: "Когда займете город, зажгите город огнем, по слову Господню сдѣлайте. Смотрите, я повелѣваю вам." (кн. Исуса Н. 8: 8) Что же касается

уничтоженія города огнем, как это повѣствуется в этом текстѣ, то это показывает в образѣ символически то истребленіе, которое настанет над организациею сатаны во время Армагеддона, о чем повѣствуется в другом пророчествѣ Господа у Іезекіиля, гдѣ показано, как невидимыя силы Господа производят нападеніе на организацию сатаны. Равным образом это показано также другим пророком Господа (Аввак. 3: 5) "Пред лицом Его идет язва, а по стопам Его жгути вѣтер."

Іисус Навин издал приказы свои обоим отрядам, и теперь первый отряд вышел на позиціи: "Таким образом послал их Іисус, и они пошли в засаду, и засѣли между Вефилем и между Гаем, с западной стороны Гаа; а Іисус в ту ночь ночевал среди народа." (кн. Исуса Н. 8: 9) Армія Іисуса Навина двинулась ночью и этот отряд в пять тысяч человек направился к западу от города Гаа и скрылся от глаз врага. Затѣм Іисус Навин двинул болѣе многочисленный отряд, состоявшій вѣроятно из приблизительно 25.000 воинов, и вышел ночью, причем этот отряд был оставлен на восточной сторонѣ города. Этот болѣе отряд войска Іисуса Навина показывал в образѣ свидѣтелей Іеговы на землѣ, которые двинулись, чтобы начать свои дѣйствія послѣ конвенціи в 1937 году, когда люди Божіи по всей землѣ начали усиленную дѣятельность: "Встав рано поутру, Іисус осмотрѣл народ, и пошел он и старѣйшины Израилевы впереди народа к Гаю." — кн. Исуса Навина 8: 10.

Как усматривается из повѣствованія в двѣнадцатом стихѣ, тот отряд, который засѣл в засаду, состоял из 5.000 человек. Из этого слѣдует, что другой отряд должен был состоять из приблизительно 25:000 человек. Таким образом были показаны в прообразѣ всѣ свидѣтели Господни, выступившіе в 1937 году на войну, чтобы занять свои позиціи. Тѣ, которые имѣли преимущество присутствовать на конвенціи в колумбус, равно и другія тысячи, которые в то время на всей землѣ собрались на конвенціи, хорошо помнят про тогдашнія обстоятельства и про воодушевленіе свидѣтелей Іеговы, которые вышли, чтобы занять свои позиціи и начать свои дѣйствія. Лозунг, который провозглашен был тогда, был избранный на тот год текст, который избран был Господом, как провидѣнный для этого случая: "Вставайте; и выступим против него на войну!" Подобно тому, как Іисус Навин произвел осмотр своих войск прежде утренней зари, так и конвенція в 1937 году была осмотром людей Іеговы, и они тогда получили инструкціи, причем этот осмотр был произведен Господом Іисусом по всей землѣ. "Старѣйшины Израилевы", которые сопровождали Іисуса Навина, не были подобны воображающим себя важными "старѣйшинами" нашего времени, но эти старѣйшины Израилевы показывали в образѣ людей, в истинности и все-

цѣло преданных Богу Іеговъ и Царству Его, которые тоже ревностны в исполненіи инструкцій.

¹³ Как видно, Іисус Навин послѣ произведеннаго рано утром смотра своих войск передвиону свои военныя силы с восточной части города к сѣверной части Гаѣ, гдѣ он расположился лагерем. Это было вблизи города Гаѣ, по ту сторону долины. "И весь народ, способный и войнѣ, который был с ним, пошел, приблизился и подошел к городу, а между ним и Гаем была долина." (кн. Іисуса Н. 8: 11, 12) На сѣверной сторонѣ лагерь находился как раз пред воротами города и был на виду у жителей города. Повидимому сѣвер есть топографически та сторона, с которой приходит Исполнитель судов и казней Іеговы. Израильтяне, появившіеся пред городом Гаѣ и вблизи его, показывают в образѣ то, что свидѣтели Іеговы дѣлали в 1937 года, усилив дѣятельность по посѣщенію людей по домам, что происходило как среди, так и внѣ "христианства". Долина между городом и лагерем была избрана тѣм мѣстом, с котораго должно было начаться наступленіе, и хананитяне повидимому ожидали, что наступленіе начнется с этой стороны, как это усматривается из того, что произошло впоследствии. С сѣверной стороны находился скат, который спускался до дна долины, а затѣм снова повышался в сторону юга, которая была ближе всего к городу. Поэтому хананитянам вѣроятно казалось, что наступленіе Іисуса Навина с той стороны будет дѣлом трудным, так как войскам его приходилось вести наступленіе, поднимаясь по скату вверх, чтобы произвести нападеніе на стѣны города. Засада была уже поставлена в надлежащем мѣстѣ, и это описано слѣдующими словами: "Потом взяла около пяти тысяч человек, и посадил их в засадѣ между Вефилом и Гаем, с западной стороны города." — кн. Іисуса Н. 8: 12.

¹⁴ Таким образом спрятанныя в засадѣ войска находились по правой рукѣ от главных сил Іисуса Навина, которые находились лицом к лицу с городом. Эти занятыя позиціи имѣют важное значеніе, а потому онѣ здѣсь описаны во всей подробности. Этим показано, как Іегова, располагает движеними сил до начала Армагеддона, как силами своими, так и вражескими, и вводит эти силы в такое положеніе, в каком онѣ должны находиться прежде начала битвы. Невидимые ангельскіе сонмы суть как бы правая рука в дѣлѣ оказыванія помощи и защиты свидѣтелям Іеговы на землѣ, в то время как земныя силы Его дѣйствуют и ходят "в долину тѣней смерти", и там невидимыя силы Іеговы оказывают провидѣнную Им защиту и дают им полную увѣренность, что никакое зло не постигнет их. (Пс. 22: 4) Касательно тѣх, которые находились по правой рукѣ и которые скрыты от взглядов врага, Господь велѣлъ написать в словѣ своем слѣдующее: "Не все ли они суть служебные духи, посылаемые на служеніе для тѣх, которые имѣют наследовать спасеніе?" — Евр. 1: 14.

¹⁵ Послѣ того как Іисус Навин расположил станом свои войска на сѣверѣ от города рано утром и даже пред утренней зарею, он сам двинулся вниз в долину со своим отрядом: "И народ расположил весь стан, который был с сѣверной стороны города, так, что задняя часть была с западной стороны города. И пришел Іисус в ту ночь на средину долины." (кн. Іисуса Н. 8: 13) Когда стало разсвѣтать и становилось свѣтло, стража на стѣнах города Гаѣ увидѣла Іисуса Навина с его отрядом в долину напротив города, и как только стража увидѣла Іисуса Навина там, она тотчас же подняла тревогу. Надо полагать, что царь Гаѣ имѣлъ верховное командованіе над всеми войсками в Гаѣ, и вѣсть о том, что Израильтяне готовятся произвести нападеніе на город, вызвало полное вниманіе царя: "Когда увидѣл это царь Гайскій, тотчас же с жителями, встав рано, выступил против Израіля на сраженіе, он и весь народ его, на назначенное мѣсто пред равниною." "А он не знал, что для него есть засада позади города." — кн. Іисуса Навина 8: 14.

¹⁶ Быстрое устремленіе хананитян в битву показывает их самоувѣренность, равно и то, что они были в полном невѣдѣніи касательно предначертаній Бога Іеговы против них. Они вѣроятно держали в умѣ своем воспоминаніе о прежнем случаѣ, когда Израильтяне бѣжали пред ним. Подобно этому и дьявол и силы его самонадѣянны и они пренебрегают тѣм предостереженіем, которое теперь возвѣщается, совершенно не будучи осведомлены о том, что Господь Бог сдѣлает им. Царь Гайскій и его воины вѣроятно были преисполнены еще гордости от прежней полной побѣды своей над Израильтянами и они нетерпѣливо стремились выйти из своего города, чтобы снова побѣдить тѣ воинскія силы, которыя двигаются на них. Что касается исполненія этой части пророческой драмы, то ни один человек не мог бы сказать, каким образом и когда это произойдет, ибо мы в состояніи понимать пророческія картины только послѣ того, как онѣ исполнились. Однако, кажется совершенно достовѣрным, что исполненіе это должно произойти в самом близком будущем и что еще не наступило то время, когда враг даст знак для общаго наступленія на свидѣтелей Іеговы. Народ Божій, который таким образом уже наперед предупрежден, в состояніи лучше приготовиться к предстоящему нападенію. Когда фашистскіе римско-католическіе элементы всецѣло низвергнут всѣ демократіи міра, когда диктаторы будут держать в своих руках всю полноту власти, тогда можно ожидать, что настало время, когда этот знак или сигнал будет дан, то есть, что настало "назначенное время", обусловленное врагом, когда произойдет общее движеніе этих объединенных элементов, чтобы сокрушить свидѣтелей Іеговы. Заговор и открытыя выступленія, производимыя этим заговором, описаны в псалмѣ восемьдесят втором,

и будет цѣлесообразным здѣсь привести эти слова: "Сказали: "пойдем, и истребим их из народов, чтобы не вспоминалось болѣе имя Израиля." Сговорились единодушно, заключили против Тебя союз." — Пс. 82: 5, 6.

¹⁷ Одни из тѣх, которые здѣсь показаны в образѣ, и которые присоединятся к объединенному движению против народа Господа, суть принадлежащіе к классу "лукаваго раба", которые, совмѣстно с другими, рѣшили полностью сокрушить свидѣтелей Іеговы и истребить их. Народ Божій в настоящее время, уповающій всецѣло на Него, молит Господа, как показано в псалмѣ, касательно сих врагов: "Да постыдятся и смѣются на вѣки, да посрамлятся и погибнут." (Пс. 82: 18) Цѣль этой молитвы заключается в том, что имя Бога Іеговы будет оправдано. Что же касается дѣйствій врага в настоящее время, то теперь, когда пишутся эти строки, враг по всей землѣ готовится к нападенію на тѣх, которые преданы Богу, причем враг готовит всѣ свои установленія, чтобы все было бы готово к наступленію. Каждый день газеты врага публикуют данныя, которыя показывают, что релігионисты и их союзники, политиканты и коммерческіе торгаши, совмѣстно с своими вооруженными прислужниками, дѣйствуют по взаимному согласію с цѣлью истребленія свидѣтелей Господа.

¹⁸ Внезапное и неожиданное появленіе Іисуса Навина и его войска в долину перед Гаем было предостереженіем о том, что немедленно наступит нападеніе на город. Подобно этому и в настоящее время, при исполненіи этой части драмы, видимая организациа врага и всѣ силы его были предостережены, что Армагеддон есть битва Бога Іеговы, и что Он истребит всѣх врагов своих во время этой битвы. Однако, это предостереженіе было всецѣло отвергнуто видимыми представителями дьявола. Они смѣются и издѣваются над этим предостереженіем, потому что они не свѣдущи в св. Писаніи и не вѣрят тому, что они читали в св. Писаніи о них. Однако враг предчувствует грядущую опасность и приближеніе ея, хотя он и не знает, в чем заключается эта опасность. Враг слышит, как свидѣтели Іеговы возвѣщают об этом, однако они ненавидят тѣх, которые несут это возвѣщеніе. Они не боятся свидѣтелей Іеговы, но они ненавидят их, а именно по той причинѣ, что свидѣтели Іеговы возвѣщают это предостереженіе. Они не вѣрят, что Бог Іегова стоит за этими возвѣстителями, которые нынѣ провозглашают вѣсть о Царствѣ. Пророческая драма до этого мѣста в достаточной мѣрѣ уже исполнилась, чтобы показать, что битва Армагеддона теперь очень близка.

¹⁹ Касательно расположенія воинских сил обѣих противных сторон, как находящихся в засадѣ войск Іисуса Навина, так и его главнаго отряда под предводительством его, здѣсь умѣстно будет привести авторитетный отзыв знатока

Библейской исторіи, поэтому приводим здѣсь слѣдующее из "Циклопедіи" Мак Клинтонка и Стронга, из 1-го тома, 193 стр. англ. изданія:

"Іисус Навин, который расположился станом на виду у врага, однако так, что между ними находилась долина, когда он произвел ложное движеніе, как будто бы он идет в наступленіе, должен был показаться врагу в очень невыгодном положеніи, потому что враг находился перед ним на возвышенности, выше него, а отступленіе Іисуса Навина к его собственному стану казалось очень затруднительным по той причинѣ, что он был бы вынужден с войском своим подниматься по крутому скату долины, который находился за ним, причем повидимому оба ската были очень круты, так как в этой мѣстности всѣ холмы имѣют таковыя скаты. Вслѣдствіе сего войны Іисуса Навина бросились бѣжать не к северу, то есть прямо по направленію к их стану, но к востоку, по направленію к равнинѣ и к пустынѣ. В то же самое время в холмах, но не позади их, а на западной сторонѣ, находились войска Іисуса Навина в засадѣ, причем численность этой засады была достаточною, чтобы побѣдить врага. Этот отряд Іисуса Навина, слѣдовательно, не был принужден пойти по затруднительному пути с задней стороны города, каковое движеніе должно было быть видным со стѣн города, в каком случаѣ они успѣли бы закрыть ворота города, или же спѣшно предупредить жителей города, чтобы они возвратились назад в город. Однако, поднимаясь из лѣсистых холмов, этот отряд имѣл пройти кратчайшій путь, чтобы достигнуть городскія ворота. Даже если бы несчастный случай вызвал бы неудачу отряда Іисуса Навина, то и в таком случаѣ этому отряду не мог бы быть отрѣзан путь для достиженія лагеря, тогда как у жителей города Гая было мало видов на во зращеніе к городским воротам еще во время, ибо мало оставалось возможности для них, чтобы они могли произвести успѣшное нападеніе."

²⁰ Пробил назначенный час и битва началась. Ворота города Гая были внезапно широко раскрыты и всѣ воинскія силы того города под командою их царя устремились вон из города, в надеждѣ скоро справиться с Израильтянами. "Іисус и весь Израиль, будто пораженные ими, побѣжали к пустынѣ." — кн. Іисуса Н. 8: 15.

²¹ Увидѣвъ, что войны Іисуса Навина обратились в бѣгство, враг полагал, что они побѣгут обратно к стану своему на сѣверной сторонѣ, однако тут Іисус Навин перехитрил их, направив всѣ силы свои в сторону востока, к равнинѣ и пустынѣ. Этим войско города Гая было увлечено вниз по крутому спуску и отдалено было от ворот города, и удалено было еще дальше от отряда в 5.000 воинов, которые находились в засадѣ. Жители города Гая бросились в погоню за неприятелем своим и в увѣренности своей войско отставило город Гай без всякой охраны, причем ворота города остались раскрытыми на-

стежь, а сами они устремились за Израильтянами. До этого мгновения Иисус Навин не произвел ни одного удара против врага. Обратимся теперь к исполнению сего.

²² Нынѣ осталось лишь краткое время до битвы Армагеддона, и свидѣтели Іеговы находятся в открыто по лѣ на виду у врагов своих, не имѣя в своих руках никакого плотскаго оружія и никаких средств для нанесенія смертоноснаго удара. Даже если бы свидѣтели Іеговы имѣли таковыя в своих руках, то они итак не пожелали воспользоваться таковыми, ибо это запрещено им. Нынѣшнее расположение врага кажется таково, что объединенныя силы его, политическія, коммерческія, судебныя, военныя, равно и полиціи, включая пропагандистов и других, производят сомѣстное нападеніе на свидѣтелей Іеговы и на их товарищей. Это может произойти при посредствѣ разнаго рода ограниченій и стѣсненій, которымъ будут подвергнуты свидѣтели Іеговы и их товарищи, ибо это, с точки зрѣнія врага, могло бы обратить людей Божіих в бѣгство, а затѣмъ вѣроятно произойдетъ нападеніе объединенныхъ силъ врага, чтобы совершенно сокрушить тѣхъ, которые находятся на сторонѣ Господа. Тотъ, кто больше нежели Иисус Навин, то есть Христосъ Іисусъ, главный Военачальникъ всемогущаго Бога, дозволитъ этому произойти, чтобы свидѣтели Іеговы на вид обратились в бѣгство, и это Онъ сдѣлаетъ для того, чтобы заставить врага выйти наружу, чтобы онъ могъ произвести объединенное нападеніе на тѣхъ, которые преданы Всевышнему. Затѣмъ настанетъ время, когда Господь дастъ повелѣніе своимъ силамъ, находящимся в засадѣ, ангельскому сонму небесному, выйти в наступленіе, и тогда эти невидимыя силы послушаются этому повелѣнію.

²³ Царь города Гаи показывалъ в образѣ сатаны и тѣхъ, которые находились в тѣсной связи с нимъ, показывали в образѣ Гога и прочихъ злыхъ ангеловъ: "А они кликнули весь народъ, который былъ в городѣ, чтобы преслѣдовать ихъ; и, преслѣдуя Іисуса, отдалились отъ города." (кн. Іисуса Н. 8: 16) Здѣсь показанъ в образѣ сатаны, когда онъ приводитъ в дѣйствіе всѣ видимыя силы свои противъ Царя Іеговы, противъ вѣсти о Царствѣ и противъ тѣхъ, которые несутъ людямъ эту вѣсть, и нападеніе производится съ злостнымъ намѣреніемъ, истребить всецѣло съ земли всѣ силы Іеговы. Каждому воину в городѣ Гаи данъ былъ приказъ, выйти в битву: "В Гаи и в Вефилѣ не осталось ни одного человѣка, который не погнался бы за Израилемъ. И городъ свой они оставили отвореннымъ, преслѣдуя Израила." — кн. Іисуса Навина 8: 17.

²⁴ Городъ Вефилѣ также принялъ участіе в этомъ нападеніи. Жители этого города показывали в образѣ религіозныя элементы. Всѣ силы врага были приведены в дѣйствіе, чтобы произвести нападеніе и полностью искоренить Израила по плоти. Такимъ образомъ было предсказано рѣ-

шеніе врага искоренить духовныхъ Израильтянъ, то есть свидѣтелей Іеговы и тѣхъ, которые объединились с ними. Врагъ оставилъ свой городъ безъ всякой защиты. Это показываетъ, что врагъ будетъ дѣйствовать на руку Господу, который мудрѣе всякаго созданія. Подобно тому, какъ врагъ Израила по плоти понадеялся на свои собственныя силы в городѣ Гаи, такъ во время Армагеддона дьяволъ и его силы будутъ надѣяться и полагаться на свои собственныя силы. "Чужіе суетныхъ и ложныхъ боговъ оставили Милосерднаго своего." — Іоны 2: 9.

²⁵ Повидимому Господь далъ Іисусу Навину указанія насчетъ того, в какое мгновение и какимъ образомъ слѣдуетъ дать сигналъ или знакъ спрятанному в засадѣ отряду войскъ, чтобы онъ выступилъ в дѣйствіе. Подобно этому и теперь, какъ это познано в этой пророческой картинѣ, наступило время для дѣйствій. "Тогда Господь сказалъ Іисусу: прости копьѣ, которое в рукѣ твоей, к Гаю, ибо Я предаю его в руки твои. Іисусъ прости копьѣ, которое было в рукѣ его, к городу." — кн. Іисуса Н. 8: 18.

²⁶ Богъ Іегова располагалъ всѣми передвиженіями силъ в этой битвѣ, и Онъ далъ повелѣніе Іисусу Навину простереть копьѣ свое, и Іисусъ Навинъ повиновался и сдѣлалъ это в точно назначенномъ времени. Знакъ или сигналъ поданъ былъ очевидно при посредствѣ блѣстящаго острія копьѣ, на которомъ сверкая отражались лучи восходящаго солнца, причемъ отраженіе этого блеска стало виднымъ воинамъ отряда, спрятаннаго в засадѣ к западу отъ города, гдѣ воины Іисуса Навина съ нетерпѣніемъ ожидали этого знака, которымъ имъ приказано было вступить в дѣйствіе. Подобное выраженіе власти Господней произошло при одномъ случаѣ во время другой битвы, которая произошла незадолго послѣ того под предводительствомъ Гедеона. (кн. Іисуса Н. 10: 12-14) Касательно этого написано (и словами этимъ предсказанъ Армагеддон), что "солнце и луна остановились на мѣстѣ своемъ предъ свѣтомъ летающихъ стрѣлъ Твоихъ, предъ сіяніемъ сіяющихъ копьевъ Твоихъ." — Аввакума 3: 11.

²⁷ Когда Іисусъ Навинъ поднялъ руку свою, чтобы лучъ солнца засверкалъ на остріѣ его копьѣ, то онъ долженъ былъ обратиться лицомъ къ преслѣдующему ихъ врагу, и немедленно затѣмъ воины его, спрятанные в засадѣ, при видѣ сверканія копьѣ, вышли в наступленіе. Этою частью пророческой драмы показанъ в образѣ тотъ знакъ, или сигналъ, который дается главнымъ Военачальникомъ, Христомъ Іисусомъ, который больше нежели Іисусъ Навинъ, и знакъ этотъ подается ангельскимъ воинскимъ сонмамъ Бога Іеговы, чтобы они выступили и истребили враговъ Бога: "Сидѣвшіе в засадѣ тотчасъ же встали съ мѣста своего и побѣжали, какъ скоро онъ простеръ руку свою, вошли в городъ и взяли его, и тотчасъ зажгли огнемъ." — кн. Іисуса Н. 8: 19.

(Продолженіе слѣдуетъ)